

2016年度“最美宁波人”评选即将截止 4位教育系统师生请您来投票

回首刚度过的2016年,宁波这座爱心城市涌现了一个个温暖而美丽的人物和故事,成为这座城市中最美的风景,给人温暖和力量。

日前,2016年度“最美宁波人”评选组委会评出了20名2016年度“最美宁波人”候选人。作为宁波教育系统师生代表,宁海岳井小学教师张翎飞、李惠利小学退休教师周秀芳、北仑小港退休教师钱树德和宁波卫生职院学生王玲超用自己不平凡的事迹,感动了无数的市民,入围了名单。

截止到1月6日,广大市民可以为自己心目中的“最美宁波人”投上一票,组委会将根据市民投票和专家意见,综合评定选出10名2016年度“最美宁波人”。

在此,我们呼吁广大市民为这4位平凡却又感人至深的师生投上宝贵的一票。

投票方式:一是登录甬派客户端、宁波网进入“2016最美宁波人专题报道”进行投票;二是添加“宁波发布”“独家派”微信公众号进行投票;三是剪下12月30日宁波日报、宁波晚报、东南商报等报纸上的选票,寄往2016年度“最美宁波人”评选活动组委会办公室(地址:宁波市海曙区灵桥路768号419室)。

以下是4位教育系统候选人及事迹:



王玲超

是宁波卫生职院14级护理7班的学生,在她实习前的最后一次旅行中,一个晚上三次伸出援手,救助两名乘客,感动了无数网友。

去年5月7日晚上,王玲超和朋友在武昌火车站等待着返程列车,突然,火车站的广播里传出通知:“有人晕倒,请乘客中的医护人员前往抢救”。

王玲超迅速跑去救援,躺在地上的是一个五十多岁的中年男子,询问了对方的基本情况后,王玲超初步诊断该名乘客是因为天气闷热、劳累而导致的低血糖。她在第一时间拨打了120,并让男子服用了温盐水,确认男子无恙后才上了火车。

凌晨一点左右,火车上再次响起了救人的通知,王玲超迅速起床跑向4号车厢,发现晕倒的正是之前救助过的男子。

由于这位乘客买的是无座票,加上低血糖的影响,长时间的蜷坐,导致四肢麻木。王玲超和乘务员给男子找了通风的位置后,男子恢复了精神。

之后,又有一名女乘客吃了方便面后腹痛不止,王玲超再次参与救援,初步诊断其症状为肠梗阻,在乘务员的帮助下一起将女乘客扶下列车送去医院救治。

她的温暖举动赢得了各界的广泛关注,持续传递着社会的正能量。

张翎飞

是宁海县长街镇岳井小学一个平凡的小学教师,他做了不平凡的两件事,第一件事是教书育人,第二件事就是海岛“护苗使者”。

2002年,宁海隔洋塘村学龄儿童减少,村小被撤并,整个岛上的小孩都要到长街镇小学岳井分校就读。上学路,中间隔着海,孩子必须要坐20多分钟的渡轮。如何保障孩子路上的安全,成了家长们最牵挂的事。

面对家长的担忧,以张翎飞为首的岳井分校的老师做出了承诺:“每周有专人负责,送孩子上学放学,不管刮风下雨,都要把孩子安全送到家门口。”为了这句承诺,住在隔洋塘的张翎飞,主动揽起了护送的任务。这一坚持就是15年。

每次护送孩子,张翎飞都当成一次重大使命来完成,只有将孩子一个个安全的交到家长手中的时候,他才真的松口气。

张翎飞说,护送孩子往返于海岛和学校,早已经成了习惯。“46个,38个,36个,32个,十多年过去了,孩子也越来越少了,我还不知道能送多少年呢。”

张老师说,只要他在岗一天,就一定兑现当初的承诺,当好孩子们的护航使者。

张翎飞的事迹先后被央视新闻、浙江日报等省市级媒体报道。今年还获得“浙江好人”荣誉称号。



钱树德

是北仑小港一名退休教师,退而不休的他始终坚持用文化力量感染服务人。

钱树德生于1944年,曾先后在下部中学、原石化公司子弟学校、宁波效实中学等任教,2003年正式退休。作为一位有着将近40年教龄的老教师,可以说一辈子都在跟文化工作打交道,他热爱文化,更愿意分享文化的魅力,传递文化的力量。

退休以后,他发现在小港藏着不少“民乐达人”,便萌发了成立老年民乐团的想法。经过一段时间的努力,老年民乐团接到的演出越来越多,规模也越来越大,顶峰时期曾有将近200名成员。

此外,钱树德还担任基层宣讲员义务宣讲上百次。在农村文化礼堂建设中,他义务担任多个文化礼堂的顾问。作为北仑区优秀蒲公英宣讲员,钱树德是多个村、社区的特聘讲师,在假日学校、老年电大等多个基层教育平台免费授课多达上百次。他被老百姓亲切地称为“讲好人故事的好人”,2016年7月荣登“中国好人榜”。

2015年,“钱树德老师故事会”在北仑大力推广。2016年4月,他作为唯一一位来自基层文化礼堂的管理员受邀参加了全省农村文化礼堂建设工作现场会,省委常委、宣传部长葛慧君给予了极高的评价。

周秀芳

是宁波市李惠利小学的退休教师,今年69岁,她怀揣支教梦想,扎根贵州和湖南山区支教;她遍访贫困学子家庭,为130多名孩子找到资助;发动身边的人献爱心,先后筹集近230万元,为山里的孩子建造6所希望小学,还送去价值上百万元的物资。

最早有支教想法是在她50岁的时候,那时,她在李惠利小学教书,听说有去贵州支教的机会,于是就报名了。结果,因为年龄太大,没去成。

等到了2014年的时候,周秀芳已经退休了十年。那年她在青海湖旅游,从一位去贵州支过教的大学生口中听说贵州山区很需要老师,她当场要了联系电话,回到宁波后她毅然放弃清闲的退休生活,踏上了支教之路。

周秀芳说,她其实就是做点自己喜欢干的事情,真正为孩子们带去改变的是她背后那些宁波爱心市民,她起的只是一个传递的作用,是大家的“爱心搬运工”。

2016年,周秀芳老师被评为“宁波好人”,又在支教地湖南省溆浦县被推荐为“感动溆浦人物”候选人,并入围“感动湖南”候选人。



除了入围“最美宁波人”候选人外,王玲超、张翎飞和周秀芳还与北仑区实验小学校长郁旭峰入围了浙江省教育厅2016浙江教育年度新闻人物候选人。

浙江教育年度新闻人物评选活动通过发掘身边的典型,传递正能量,已成为浙江教育的一个品牌。欢迎广大读者登陆微信公众号“浙江教育报”(zjybw)为宁波教育系统的教师进行投票,投票截止时间为2017年1月15日。

戴巧泽

宁波工程学院有个“绿色无纸化”招聘会 用智能手机投简历 扫二维码速找工作

近日,宁波工程学院举办了一场“绿色无纸化”招聘会,求职学生只需携带手机就能扫码应聘,招聘企业仅需使用便携式电子设备就能快速了解应聘者情况。

据悉,宁波工程学院招生与就业指导办公室联合二维码技术公司免费为应届毕业生制作二维码,二维码内存储着学生提前制作好的个人电子简历。为了避免学生信息泄露,学校还事前对所有制作二维码的学生进行了统一培训,提前告知学生不要将不必要的个人信息放置于二维码中。每个企业岗位信息也都对应一个二维码。

现场还提供了免费的无线网络,方便大家扫码。求职学生既可以通过赶集

网专场招聘会版面提前在线上申请职位,也可现场使用手机扫描岗位二维码快速求职和面试。招聘公司通过手机、平板电脑等数据终端可以将求职者信息迅速录入到企业的人才储备库中,使企业后续的招聘工作变得更加简单、有效,全程无需纸质简历。

通过线上线下同步,这场“能力”加“简历”的招聘会,共吸引了得力集团、吉利汽车有限公司、狮丹努集团等一百多家优质企业,提供管理、技术、销售、外贸等各类工种的就业岗位达近千个,为用人单位和广大在校大学生提供了一个有效的劳务对接平台。

记者随机采访了应聘学生及参会企业,学生普遍觉得,彩页、多页纸质简

历制作价格较高,投出后大部分石沉大海,浪费较大。还是无纸化应聘更为方便、快捷,有效降低了就业成本。对于招聘公司而言,通过二维码招聘的方式,所有求职者都会按照个人能力和求职意愿等标准,被精准地对接到具体的岗位上,大大减轻了用人单位筛选海量简历的负担,也提高了招聘的成功率。

学校招生与就业指导办公室楼巍华老师告诉记者,在O2O时代,移动便携终端设备的使用越来越广泛,大学生就业也需要紧跟时代潮流,二维码简历便于携带,能有效降低学生就业的经济成本,还能变被动等待为主动“出击”,提高应聘成功率。

戴巧泽 张晓雁

改版寄语

新春将至,万象更新。不知不觉间,《教育周刊》已陪伴读者走过了14个年头,细心的读者也许会发现,2017年的第一期《教育周刊》今天正式登陆在《宁波晚报》这个新的平台,并展现出了新的“面貌”。

这个新,体现在版面及栏目的更新上,更强调新闻选题的贴近与有效,更注重新闻内容的深度挖掘,更强化新闻写作上的现场感与故事性。在新闻展示理念与新闻表现手法的追求上,更注意发挥新闻图片和新闻图表的作用,更注意标题对新闻内涵的提炼。

所有的改变都是为了使《教育周刊》更好地为宁波教育发展服务,为读者服务。这也是《教育周刊》今起改版的初衷,诚挚赢得宁波教育工作者和市民读者的支持。